



戊戌年十一月廿一  
2018年12月27日 星期四

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第1117号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

与时代同步 和职工同行

欢迎订阅

浙江工人日报

国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 全年订价:216元  
全省各地邮局均可订阅  
订阅咨询电话:0571-88869583

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 日新月异,扫描2018年 我们身边的那些变化

岁末年初,总结过往让人记住获得感,展望未来令人充满新希望。回首2018年,全面贯彻十九大精神的开局之年,从改革开放到基层治理,从民生热点到国际交往,桩桩件件、方方面面。日新月异的变化令人欣喜,民族复兴的步伐坚实有力。

改革永远不停步:突破藩篱,聚力前行

2018年3月23日,中华人民

共和国国家监察委员会在北京揭牌,举行新任国家监察委员会副主任、委员宪法宣誓仪式。3月21日,中共中央印发《深化党和国家机构改革方案》,新一轮机构改革开启。组建生态环境部,更好地保护我们的“绿水青山”;组建国家市场监督管理总局,让人民群众买得放心、用得放心、吃得放心;组建国家医疗保障局,为改善“看病难看病贵”增加力量……

改革只有进行时,没有完成

时。发展的道路上难免有新问题,改革需要更坚定的勇气和更大的魄力来闯过这些急流险滩。这一年,从中央到地方的改革举措掷地有声,全面深化改革稳步推进。

浙江“最多跑一次”改革,上优化营商环境、政府甘当服务企业的“店小二”……“放管服”改革取得积极成效,营商环境持续优化。世界银行最新报告将中国营商环境的全球排名一次性提升

32位,认定中国在过去一年里为中小企业改善营商环境实施的改革数量创纪录,盛赞中国相关领域改革“令人惊叹的快速且有效”。

2018年是改革开放40周年。时光交错,改革从“杀出一条血路”到“闯出一条新路”,从“有没有”转向“好不好”。在当下这个重要的历史节点,我们应汇聚所有的力量和共识,让改革成为我们继续前行的动力。

开放大门常打开:海纳百川,  
融入世界

东方风来,利达天下。累计意向成交578.3亿美元,172个国家、地区和国际组织代表参会,3600多家企业参展,超过40万名境内外采购商云集,首届中国国际进口博览会交出了一份耀眼的成绩单。这是中国进一步打开市场的信号,也是国际合作的新起点。

(下转第4版)

对于汪爱娟来说,人生就是一次次的春播和秋收。32年间,她站在田埂上感受改革给农村带来的变化:农作物的产量渐渐增高、农民生活逐年富裕,见证了美丽乡村的诞生。“当‘庄稼医生’很幸福”!在植保战线干了一辈子,汪爱娟只想继续——

## 守护好这片希望的田野

庆祝改革开放40周年  
特别报道

幸福是奋斗出来的  
劳模先进晒勋章谈奉献

记者洪菡婷报道“在接过全国五一劳动奖章证书的时候,我特别庆幸把这份工作坚持了下来。”细数着职业生涯中所获的荣誉,汪爱娟在这一刻目光特别的坚定。

她是个长相娟秀的江南女子,笑起来格外温婉可人。身材娇小的她,却用过人的毅力和智慧把春华秋实的理想变得丰满。

“蹲着”把根扎进植保的土里

1986年,从杭州农校毕业的汪爱娟被分配到当时的余杭县农业局工作。有一天,领导向她征求意见,问她是否愿意去良渚测报站从事农作物病虫测报工作。汪爱娟很清楚这项工作的意义,这是农业战线上很重要的岗位,要系统、准确监测农田病虫草鼠发生动态,并进行记录、分析,撰写病虫害预报,是保障农业生产

的基础工作。

那个年代,以土地家庭联产承包责任制的农村改革正在中国大地上开展得轰轰烈烈,农民的生产积极性空前高涨。“去为农民们做些事情”,是这个农村出身的姑娘朴实的想法。没有过多的犹豫,汪爱娟收拾行装投身到了植保工作中,一干就是32年。

农作物病虫测报是份公认的苦差事,“蹲”是测报员们的习惯姿势。越是高温,病虫害就越高发,汪爱娟每天都要下到田里对病虫害进行观测、记录。手脚被虫子叮咬,皮肤被田间碎石、农作物锋利的叶子划伤都是家常便饭。

奔走在田间地头的“庄稼医生”

2004年,汪爱娟任余杭区农业生态和植物保护管理总站副站长。当时,农业生产规模化、现代化渐成趋势,这对汪爱娟的植保工作也提出了更新的要求,她带领团队更系统、更全面地对病虫害防治进行科研,帮助农户们进行科学精细化管理。

2005年,稻飞虱席卷中国。植保总站决定试行建立一个植保服务专业合作社,开展统防治。很快就有了成效,并在全区得以推广。

在斗争稻飞虱的过程中,汪爱娟还发现了农资市场暴露出采



汪爱娟获得的荣誉。



汪爱娟在田里向农民传授植保技能。

市、区科研成果奖17项次。

科技画笔“粉刷”绿色农田

汪爱娟的手机经常会接到各地农民、种植户的电话,向她咨询农作物病虫害防治问题。“我们研究植保工作,最重要的还是要把真正实用的技术散播出去。”汪爱娟说。作为余杭区的技能带头人,她带头成立了一个劳模创新工作室,集合了余杭区9位农业线上的劳模。汪爱娟不仅在植保总站里培养年轻的后备力量,还开展培训,将植保技能用通俗的语言教给农民,并帮带了13位城镇农技人员。

打造美丽中国、建设美丽乡村、开展“五水共治”……近年来,推进生态发展成为主流。“种植业带来的污染主要就是肥料和农药的大量使用。”汪爱娟的工作重心开始转向“农药减量控害增效”的研究。

每当看到农民喜收庄稼时,

汪爱娟就很高兴,这也是她工作的丰硕果实。而现在,每次听到有人感叹“乡村真美”时,汪爱娟亦感到格外幸福。

打造美丽中国、建设美丽乡村、开展“五水共治”……近年来,推进生态发展成为主流。“种植业带来的污染主要就是肥料和农药的大量使用。”汪爱娟的工作重心开始转向“农药减量控害增效”的研究。

汪爱娟的手机经常会接到各

地农民、种植户的电话,向她咨询

农作物病虫害防治问题。“我们研

究植保工作,最重要的还是要把

真正实用的技术散播出去。”汪爱

娟说。作为余杭区的技能带头

人,她带头成立了一个劳模创新

工作室,集合了余杭区9位农业

线上的劳模。汪爱娟不仅在植保

总站里培养年轻的后备力量,还开

展培训,将植保技能用通俗的语

言教给农民,并帮带了13位城镇

农技人员。

汪爱娟的手机经常会接到各

地农民、种植户的电话,向她咨询

农作物病虫害防治问题。“我们研

究植保工作,最重要的还是要把

真正实用的技术散播出去。”汪爱

娟说。作为余杭区的技能带头

人,她带头成立了一个劳模创新

工作室,集合了余杭区9位农业

线上的劳模。汪爱娟不仅在植保

总站里培养年轻的后备力量,还开

展培训,将植保技能用通俗的语

## 我省快递业务量 突破100亿件



浙江大学在校生叶煜(左二)成为“百亿”收件人。

本报讯 记者洪菡婷 通讯员张翔报道 昨日,一个具有特殊意义的快件由申通快递公司承运,中午时分在浙江大学紫金港校区完成派送,标志着我省今年快递业务量(发件量)正式突破100亿件大关,总量已接近美国快递业80%的规模,是排名世界第三位的日本快递总量的2倍。浙江是民营快递大省,经过

20年左右的发展,快递业已经成为促进国民经济增长、创造就业岗位、拉动电子商务协同、促进产业结构升级的新兴现代服务业。特别是党的十八大以来,全省快递业务量从2012年的8.2亿件增长到目前的100亿件,年均增速逾50%,省内有6个地市位居全国快递业城市20强。

## 台州椒江查获 600多斤剧毒河豚鱼 2名鱼贩被移送司法机关处理 4家餐厅将被处以不低于5万元罚款

本报讯 记者潘仙德报道 日前,记者从台州市椒江区市场监管局了解到,连日来,该局在2019年“两节”市场专项执法行动中,共查获非法销售河豚鱼案件6起,扣押河豚鱼19箱计3195公斤。

据了解,每年冬季是河豚鱼捕获量显著增加的季节,不少鱼贩就趁着这段时间,到渔船上直接收购河豚鱼,再拿到市场上销售。在我省沿海,尽管当地执法部门从严查处非法销售河豚鱼案件,但因不知其毒性,误食河豚鱼

中毒的事件,仍时有发生。

在“两节”市场专项执法行动中,该局椒江市场监管所组织了4个专项执法小组,多次对辖区内的水产批发市场、码头及餐饮店开展突击检查,共查获2名鱼贩和4家出售鲜活河豚鱼的餐厅。

经有关部门检测,这些缴获的河豚鱼为黄鳍东方豚,属于《食品安全法》规定的“禁止经营不符合食品安全要求的食品”。

目前,2名违法销售河豚鱼的摊主已被正式移送司法机关处

理,同时,对不构成移送条件的4家销售河豚鱼的餐厅,将依据《食品安全法》的有关规定对其处以不低于5万元的行政处罚。

椒江区市场监管局将对此次查获的河豚鱼进行焚烧处理,并计划约谈水产批发市场负责人,加强日常监管,落实长效管理机制。同时,提醒广大消费者,要提高自我保护意识,自觉不食用河豚鱼。若发现非法销售、采购和加工制作河豚鱼,及时拨打12345投诉电话。

本报讯 记者潘仙德报道 日

前,记者从台州市椒江区市场监管局了解到,连日来,该局在2019年“两节”市场专项执法行动中,共查获非法销售河豚鱼案件6起,扣押河豚鱼19箱计3195公斤。

据了解,每年冬季是河豚鱼捕获量显著增加的季节,不少鱼贩就趁着这段时间,到渔船上直

接收购河豚鱼,再拿到市场上销

售。在我省沿海,尽管当地执法

部门从严查处非法销售河豚鱼案

件,但因不知其毒性,误食河豚鱼

中毒的事件,仍时有发生。

在“两节”市场专项执法行动中,该局椒江市场监管所组织了4个专项执法小组,多次对辖区内的水产批发市场、码头及餐饮店开展突击检查,共查获2名鱼贩和4家出售鲜活河豚鱼的餐厅。

经有关部门检测,这些缴获的河豚鱼为黄鳍东方豚,属于《食品安全法》规定的“禁止经营不符合食品安全要求的食品”。

目前,2名违法销售河豚鱼的摊主已被正式移送司法机关处

理,同时,对不构成移送条件的4家销售河豚鱼的餐厅,将依据《食品安全法》的有关规定对其处以不低于5万元的行政处罚。

椒江区市场监管局将对此次

查获的河豚鱼进行焚烧处理,并

计划约谈水产批发市场负责人,

加强日常监管,落实长效管理机

制。同时,提醒广大消费者,要提

高自我保护意识,自觉不食用河

豚鱼。若发现非法销售、采购和加

工制作河豚鱼,及时拨打12345投

诉电话。

## 拒绝毒品 跑出健康



昨日下午,省总工会组织开展了职工“迎新年——‘珍爱生命 拒绝毒品’”环西湖健身跑活动。省总工会机关及直属单位浙江工人日报社、省总干校、省职工疗养院等团员青年和浙江中大集团部分职工近150人参加了活动。开跑前,省总工会副主席张兆都作了动员讲话,省禁毒委警官陈宗耀现场宣讲了禁毒知识,参与活动的职工向过往市民及游客发放了禁毒宣传品。

见习记者邹伟峰 摄影报道

## 关爱生命 科学防癌



日前,为保障广大职工的安全和健康权益,传播科学的肿瘤防治理念,引导职工形成良好的生活习惯,绍兴市柯桥区总工会联合省肿瘤医院和浙江工人日报社,共同开展了“肿瘤防治科普巡讲——走进柯桥,走近职工”公益活动。图为科普巡讲现场。

通讯员方临明、钟伟  
记者王艳 摄

## 4天推出一个培训班

舟山市总工会为一线职工  
提供全年不间断“充电”服务

本报讯 见习记者何良玉报道 近日,由舟山市总工会主办的电工技师、高级工技能提升培训班相继在市职业工业余学校结业,全市77家企业106名从事船舶维修、电工岗位的一线技工度过了充实的学员时光。

职工技能培训是工会的传统服务项目,但是在舟山,这一普惠化的服务面临着地域上的种种局限。舟山地处海岛,企业、职工分布广而散,交通不便,工会与企业、职工的培训需求对接也存在诸多难题。为打通这一瓶颈,市总工会建立网络平台,打通与企业、职工的沟通渠道,在掌握真实需求的基础上,定期推送技能培训“菜单”,方便企业和职工“点餐”。

在培训方式上,舟山市总工会针对地域特点量身定制培训方案。线下,利用双休日、节假日开展集中培训;线上,依托互

动提升。

据统计,舟山市总工会自今

年启动一线职工全年不间断“充电”模式以来,已举办了电工、中式面点师、育婴师等各类培训班82个,平均每4天就推出一个培训班,2700多名职工职业技能得到提升。

## 千里送冬衣 大爱暖童心



本报讯 记者张浩呈 通讯员胡晓萍报道 在宁波自来水公司有一支女职工公益团队——“清泉爱心捐赠”分队,8位核心成员来自公司各部室,她们用实际行动弘扬公益精神,践行社会责任。今年冬天,“千里送棉衣 大爱暖人心”公益活动如期而至。爱心捐赠分队通过“飞蚂

蚁”环保公益平台联系上了湖北、青海等贫困地区的孩子,为他们送去冬衣。

畅滑!汽车直达!  
唯有江南天池滑雪场!

预订热线:05